



ЦЕРКОВНЫЕ НОВОСТИ

НЕЗАВИСИМЫЙ ОРГАНЪ ЦЕРКОВНОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ МЫСЛИ

СЕНТЯБРЬ - ОКТЯБРЬ 1992

№5 (28)

ПЕРЕПЕЧАТКА РАЗРЪШАЕТСЯ ПРИ УСЛОВИИ УКАЗАНИЯ ИСТОЧНИКА

Издательство Церковныхъ Новостей получило цѣнныи подарокъ отъ находящейся въ Нью Йоркѣ Свято-Сергіевской Гимназіи въ видѣ аппарата "Факсъ".

Мы приносимъ Администраціи Свято-Сергіевской Гимназіи сердечную благодарность за такую существенную для насъ поддержку.

Теперь намъ можно посыпать любую информацію этимъ способомъ по номеру:

(718) 961-7533

При присылкѣ намъ информаціи, за которую мы очень благодарны нашимъ читателямъ, мы просимъ ихъ не забывать, что намъ совершенно необходимо для использованія ихъ матеріяла, знать название данного изданія и дату .

Church News

P. O. Box 7107
Flushing, N.Y. 11352

ПИСЬМО СВЯЩЕННИКА МОСКОВСКОЙ ПАТРИАРХИ СВЯЩЕННИКУ СВОБОДНОЙ РОССИЙСКОЙ ЦЕРКВИ

Христосъ посреде насть!

Дорогой отець Н., очень благодарень Вамъ, очень обрадованъ посланной службой св. Новомучениковъ и иконой ихъ. Службу имъ намъренъ совершить 28/11 юля въ соединеніи со службой предъ иконой Б. М. "Троеручица". Другого времени не будетъ. Очень радъ за Васъ.

Въ Н... было собраніе духовенства, въ словѣ къ отцамъ архіепископъ Н. забылся и назвалъ отцовъ "товарищи", видимо думаль, что находится въ КГБ или обкомпартіи. Дѣйствующіе въ хорошемъ состояніи храмы остаются безъ священниковъ, а въ разрушенные и оскверненные назначаются священники. Вотъ такѣе дѣла. Быть бы поможе, лѣтъ на 20, перешель бы къ Владыкѣ Виталію, но сейчасъ уже поздно, 66 лѣтъ, надо дослуживать при большевикахъ въ рясахъ. Отъ этихъ большевиковъ въ рясахъ не избавишися. Такъ и не пожить спокойно.

На дняхъ принесли счетъ за телефонъ, такъ 730 руб. въ мѣсяцъ. Пришлось отказаться отъ телефона....

Съ любовью протоіерей Н.

Нашей редакціи извѣстно мѣсто событія, имя архіепископа и имя писавшаго письмо протоіеря. Не желая подвергать его затрудненіямъ съ его начальствомъ, мы этихъ данныхъ не даемъ. Однако, нельзя не пожалѣть, что совершенно опредѣленно правильно оцѣнивающій церковную обстановку священникъ Московской Патріархіи не рѣшается съ нею порвать. Надо полагать, что такихъ нерѣшительныхъ какъ онъ, на Руси имѣется очень большое количество!

СПЕКУЛЯЦІИ ВОКРУГЪ ОСТАНКОВЪ ЦАРСКОЙ СЕМЬИ

Въ 1989 г. Гелій Рябовъ сдѣлалъ сензационное сообщеніе о находженіи имъ въ Екатеринбургѣ останковъ Царской Семьи. Въ своеімъ докладѣ въ Историко-Архивномъ Институтѣ 20-4-89 г. Рябовъ очень подробно рассказывалъ о сперва находженіи имъ плана мѣста могилы, а затѣмъ и самой могилы. При этомъ онъ ссылался на историка Эдварда Радзинского какъ на лицо, хорошо знакомое съ дѣломъ.

Нѣсколько мѣсяцевъ тому назадъ, самъ Эдвардъ Родзинскій выпустилъ на англійскомъ языкѣ очень обстоятельную книгу, подъ заглавіемъ *The Last Tsar*, въ которой онъ Рябова не упоминаетъ.

По полученному нами сообщенію о. Игоря Длугова, Редактора Вѣстника Западно-Европейской Епархіи- еженедѣльникъ "Фигаро Магазинъ" (иллюстрированное приложеніе къ извѣстной газетѣ Фигаро) отъ 4 юля- французскій журналистъ Викторъ Лупанъ отмѣтилъ статью "Какъ фильмъ-страшилище" о голгоѳѣ Царской Семьи. И вотъ, вмѣсто прежняго Рябова, тамъ фигурируетъ геологъ Авдонинъ. Онъ теперь взять все это дѣло въ свои руки. Авдонинъ сообщилъ, что послѣ 3-хъ лѣтъ поисковъ, онъ нашелъ останки Царя и его Семьи. Однако, не найдены останки Наслѣдника Цесаревича и Велик. Княжны Анастасіи Николаевны.

По статьѣ выходитъ, что Авдонинъ въ какой то мѣрѣ сотрудничалъ съ Рябовымъ. Послѣдній снова сказалъ журналисту: "Я думаю, что я выполнить мой христіанскій долгъ. Сейчасъ меня беспокоитъ одно: захороненіе. Мне кажется, что большевики осквернили буквально всѣ мѣста".

Въ юль 1991 г. Авдонинъ обратился къ замѣстителю Ельцина по городу Екатеринбургу съ просьбой при помощи властей откопать останки убіенныхъ. Эта просьба была исполнена ночью, подъ контролемъ КГБ, вооруженной полиції и прокуратуры.

Журналистъ Лупанъ отмѣтилъ, что "такой образъ дѣйствій, и особенно отсутствіе представителей Церкви, привело къ новой полемикѣ, которая уже не утихаетъ по всей странѣ".

Интересно, какъ по сообщенію этого журналиста отвѣтилъ въ свою защиту самъ Авдонинъ: "Но къ какой же Церкви я долженъ быть обратиться? Къ Московской Патріархіи? Но она всегда покрывала всѣ преступленія коммунистовъ. Къ Зарубежной Церкви? Да, Царскую Семью она причислила къ лицу святыхъ, но въ нашей странѣ она продолжаетъ быть отторженной (въ подлинникѣ стоитъ "маржинализъ", т.е. какъ бы вѣнъ закона, не имѣющая права на существованіе)... Да въ концѣ концовъ я вѣдь невѣрующій, я ученый. Я искалъ три года, работалъ лишь для открытія правды. Послѣ неудачного интервью Рябова сотни авантюристовъ всякаго отродья начали рыскать и искать со своей стороны. И тутъ я увидѣлъ, что надо дѣйствовать быстро. Вотъ я и обратился къ властямъ. Къ кому же иному мнѣ надо было обратиться?"

Въ журналѣ приведены снимки останковъ, опредѣленныхъ какъ Царскіе. Они находились на столѣ морга екатеринбургскаго госпиталя, входъ куда полиціей былъ запрещенъ. Потомъ ихъ куда то перенесли, но это тайна и скрѣть, о которомъ говорить вся Россія.

Помимо Авдонина, Родзинскаго и Рябова, къ дѣлу оказались причастными также прокуроръ Волковъ, археологъ Людмила Корякова, синеастъ Мирошниченко, который дѣлаетъ фильмъ объ анкетѣ и историкъ Вадимъ Ви-

неръ. Пока - это съ русской стороны.

Викторъ Лупанъ пишеть, что "все это связано съ отвратительной торговлей. Когда я впервые встрѣтился съ Авдонинымъ, то его представитель потребовалъ отъ меня 5 тысячъ долларовъ, которые конечно онъ не получить. А одинъ сотрудникъ бывш. КГБ продалъ нелегально видеоленты всей анкеты куда то заграницу. Будто это послѣднее слово анкеты. Кроме того, у меня создалось опредѣленное впечатлѣніе, что мѣстныя власти мечтаютъ лишь объ одномъ: закончить анкету какъ можно скорѣе, построить храмъ на мѣстѣ ипатьевскаго дома, тамъ захоронить останки и сдѣлать это мѣстомъ поломничества, т.е. источникомъ нескончаемыхъ доходовъ, большая часть иностранной валютой. Думаю, что это и есть причина, почему никогда не было разрѣшено международной и независимой комиссіи осмотрѣть останки". Однако, это мнѣніе вѣрно только отчасти.

Въ бытность государственного Секретаря США Джеймса Бейкеръ въ Екатеринбургѣ, мѣстныя власти обратились къ нему съ просьбой прислать специалистовъ для опознанія останковъ, что Бейкеръ и обѣщалъ. Однако, хотя въ американской печати и промелькнуло съѣдѣніе, что моль комиссія подтвердила данные специалистовъ въ Екатеринбургѣ, никакихъ официальныхъ заявлений эта комиссія не дѣлала. Между тѣмъ, изъ сообщенія газеты *The New York Times* отъ 13 сентября выяснилось, что останки Царской Семьи были неожиданно упакованы въ ящики и отправлены въ ... Англію для экспертизы.

По сообщенію газеты Новое Русское Слово отъ 15 сентября, англійская компанія "Эплайдъ биосистемс" не только взяла на себя расходы, связанные съ анализами, но и оплачиваетъ пересылку останковъ, а также пребываніе въ теченіе шести мѣсяцевъ сопровождающаго ихъ Павла Иванова!

Невольно напрашивается вопросъ: что заставляетъ англичанъ тратить огромныя средства на дѣло, которое, казалось бы должно интересовать только русскихъ людей?

А тѣмъ временемъ, Московская Патріархія, очень озабоченная какъ бы ни при какихъ условіяхъ на мѣстѣ ипатьевскаго дома не возникъ храмъ въ честь Царя-Мученика, произвела торжественную закладку имѣющаго быть на этомъ мѣстѣ храма, посвященнаго Всѣмъ святымъ въ земли Россійской прославившихъ. При закладкѣ камня въ него были вложены моши ... св. Симеона Верхотурского! Это особенно бросается въ глаза, поскольку Московская Патріархія скромно поговариваетъ и о возможной канонизації Царской Семьи.

Въ газетѣ Московскія Новости отъ 20 сентября помѣщена статья "Кому быть святымъ на Руси?" за подпись юрченъ видного представителя Московской Патріархіи, хотя и въ скромномъ санѣ, - діакона Андрея Кураева. Онъ обращается къ примѣру западныхъ еретиковъ, у которыхъ ранѣе было принято заранѣе сообщать объ тѣхъ, кто предполагался для канонизаціи, что давало народу возможность дѣлать своего рода голосованіе. Діаконъ Куревъ сътуетъ, что и въ Русской Церкви этого не дѣлается. Московская Патріархія, вмѣсто общаго желанія вѣрующихъ прославить Новомучениковъ - прославляетъ по одиночкѣ такія историческія личности, какъ Димитрій Донской, а Комиссія предлагаетъ, «не поспѣшая» прославить мучениковъ поодиночкѣ, хотя извѣстно, что «литургія крови» творилась тогда на россійской земльѣ.

"А когда въ 1989 -мъ былъ наконецъ прославленъ Патріархъ Тухонъ, комиссія митрополита Ювеналія, безъ вся-
каго вопросенія церковнаго народа, явно въ «нагрузку», канонизировала первого русскаго патріарха Іова (опять
пришла круглая дата- 400 лѣтъ отъ введенія патріаршества на Руси). Желаніе не раздражать совѣтскую
власть было еще столь сильно, что комиссія прославила Тухона не какъ «мученика», а какъ «святителя», т. е. про-
сто праведнаго епископа".

Затѣмъ, діаконъ Кураевъ переходитъ къ вопросу о прославленіи Царской Семьи. Тутъ онъ можетъ "лишь согла-
ситься и пожелать, чтобы (комиссія) впредь не спѣшила поддаваться давленію «общественного мнѣнія». Возра-
жать или просто высказывать недоумѣніе по поводу необходимости канонизаціи «царя-мученика» считается се-
годня дѣйствіемъ неприличнымъ, непатріотичнымъ, нецерковнымъ. Недоумѣніе есть - я его встрѣчать у истори-
ковъ, священниковъ, монаховъ, богослововъ. Однако, терроръ «патріотического» мнѣнія таковъ, что сказанное съ
глазу на глазъ, не рѣшаются сказать публично, но сказать необходимо".

Итакъ, по статьѣ Кураева, въ принципѣ необходимо слѣдовать народному влечению въ вопросѣ прославленія
Новомучениковъ, но если это "народное влеченіе" несогласно съ политикой Патріархіи и уже превращается въ
"терроръ патріотического мнѣнія", то тутъ надо слѣдовать ея инструкціи "не поспѣшать".

Всякій читатель безчисленныхъ теперь газетъ Россіи съ полной очевидностью видитъ, что во главѣ сонма
всѣхъ Новомучениковъ и Исповѣдниковъ - вѣрующій русскій народъ поставилъ Царя-Мученика и его семью.

Но, что же говорить намъ глашатай Московской Патріархіи?

Оказывается, послѣ его длительныхъ разсужденій противъ, что "То, что произошло тамъ, на порогѣ вѣчности,
въ сердцѣ Николая Александровича, вѣдомо лишь Богу. Тогда, уже безъ царской ноши, слишкомъ тяжелой для
него, онъ, навѣрное, дѣйствительно выпрямился и сталъ ближе къ Богу. Но свѣтъ послѣднихъ дней не означаетъ
преображенія «заднимъ числомъ» всѣхъ предшествующихъ лѣтъ ... Царь, принявший Россію православной и
оставивший ее большевицкой, можетъ ли онъ восприниматься всерьезъ какъ образецъ православнаго Государя?

Личная мягкость Николая Второго красить его какъ человѣка. Какъ праведному мірянину ему вполнѣ можетъ быть уготованъ вънецъ въ Царствѣ Небесномъ. Но на его - государево - совѣсти кровь послѣдующихъ миллио-човъ жертвъ, миллионы растѣнныхъ атеизмомъ."

О. Кураевъ считаетъ, что Государь, "какъ образецъ христіански отвѣтственного политика не можетъ быть кано-низованъ". Обвинивъ Царя Мученика не только въ пролитіи "крови миллионовъ" но даже и въ "растѣніи атеиз-момъ миллионовъ" людей (вотъ такого обвиненія намъ еще не приходилось слышать!) - діаконъ Кураевъ считаетъ, что "Если же думать о томъ, какъ ввести въ литургическую и молитвенную жизнь Церкви и горкую память о тѣхъ преступленіяхъ и свѣтлую память о послѣднихъ людяхъ изъ дома Романовыхъ, - достаточно признать по-читаніе "свѣтлаго отрока" - царевича Алексія. У этого мальчика, въ отличіе отъ его отца, не было грѣховъ передъ Россіей. Онъ дѣйствительно былъ чистой жертвой".

Теперь понятно, почему Московская Патріархія такъ спѣшила съ построеніемъ храма всѣмъ Святымъ Земли Россійской и не можетъ подождать даже и полугода, чтобы этотъ храмъ "на крови" имѣть предположительную возможность вложить моши хотя бы только и одного ея "избранника" - Цесаревича Алексія. А чѣмъ же "прови-нились въ глазахъ о. Кураева вѣc четыре Великия Княжны?"

Между тѣмъ, по сообщенію Русскаго Вѣстника за номеромъ 28-29 (безъ даты) въ этомъ году въ Екатерин-бургѣ впервые крестный ходъ отъ мѣста ипатьевскаго дома направился къ "Ганиной ямѣ" (мѣсто попытки уничто-жить и спрятать останки Царской Семьи), а на слѣдующій день, 17 июля тотъ же крестный ходъ направился въ Алапаевскъ и тамъ у мѣста убенія Великой Княгини Елизаветы Феодоровны и ниже съ нею, тоже служился моле-бенъ.

ИЗЪ ЖИЗНИ СУЗДАЛЬСКО-ВЛАДИМИРСКОЙ ЕПАРХИИ

Въ серединѣ сентября въ Суздали состоялся Епархиальный Съездъ въ составѣ болѣе сорока участниковъ клира и мірянъ подъ предсѣдательствомъ Преосвященнаго Епископа Валентина.

Владыка открылъ Съездъ словомъ, въ которомъ объяснилъ принципіальную позицію Зарубежной Церкви и об-личать лживость Московской Патріархіи. Преосвященный Епископъ Валентинъ указалъ на то, что по его мнѣнію, фактъ прославленія Новомучениковъ и Исповѣдниковъ Зарубежной Церковью въ 1981 г. "сталъ тѣмъ" ориенти-ромъ, той точкой отсчета, съ которой началось духовное освобожденіе Россіи отъ путъ сатанизма, облеченного въ форму тоталитарнаго государства. Молитвами и заступничествомъ Новомучениковъ и Исповѣдниковъ, ком-мунистическая система распалась, оголивъ безобразныя внутренности луды. И нынѣ, вчерашніе гонители, мучите-ли и хулигани Церкви Божіей торопятся принять благообразный ликъ ея защитниковъ и радѣтелей - въ соотвѣт-ствіи съ модой послѣдняго времени. Открытое насилие уступило мѣсто закулисному говору совѣтскихъ властей съ людьми, прикрытymi рясами, а по сути являющимися наемниками прежней системы, носящими наряду со свои-ми христіанскими и монашескими именами клички агентовъ охранки".

Преосвященный Епископъ Валентинъ затѣмъ перечислилъ рядъ конкретныхъ случаевъ противодѣйствія влас-тей Свободной Россійской Церкви, въ частности и регистраціи епархій Преосвященныхъ Лазаря и Веніамина.

Владыка со скорбью отмѣтилъ участіе нѣкоторыхъ въ "московскомъ автопробѣгѣ", устроенному администрацией пресловутой организации "Память", указавъ, что это было дѣло "далеко нецерковное, а быть можетъ и про-вакаціонное". "Автопробѣгъ съ пѣснями и политическими митингами въ Москвѣ мы считаемъ кощунственнымъ и провакаціоннымъ по отношенію къ Зарубежной Церкви и со всѣю рѣшительностью осуждаемъ и отмежевываемъся".

Владыка также объяснилъ причину, по которой клирики Московской Патріархіи стали ее покидать, указавъ на 30-е апостольское правило о полученіи власти въ Церкви черезъ мірскихъ начальниковъ (сергланство), а также на ея экуменизмъ, тоже осужденный Церковью въ 45-мъ Апостольскомъ правилѣ.

Въ заключеніе, Преосвященный Епископъ Валентинъ призывалъ свою паству "упразднить не смотря ни на что всяку озлобленность и ненависть въ сердцахъ своихъ и усугубить молитвенное предстояніе Богу, ибо апокалип-тическія времена грядутъ".

Къ сожалѣнію, мы еще не получили резолюцій этого Съезда и надѣемся, что сможемъ ознакомить съ ними на-шихъ читателей въ слѣдующемъ номерѣ.

Съездъ закончился радостнымъ событиемъ: освященіемъ Кресто-Никольской Церкви.

Мѣстная Сузdalская газета отъ 29-30 сентября сообщаетъ, что "послѣ реставраціи и ремонта быть торжест-венно освященъ еще одинъ храмъ - Кресто-Никольская церковь конца 18 в., построенная въ стилѣ барокко. Она на-ходится въ самомъ центрѣ древняго города между средней школой и торговыми рядами..."

Въ торжественномъ богослуженіи приняло участіе около 30 священнослужителей во главѣ съ Епископомъ Сузdalскимъ и Владімірскимъ Валентиномъ и довольно много вѣрующихъ.... Теперь внутри Кресто-Никольской церкви размѣстится епархиальное управление, здѣсь будутъ проходить занятія воскресной школы, а по большимъ раздникамъ - службы. Въ воскресной школѣ въ данное время имѣется 200 учениковъ.

Со времени появленія въ Суздали сначала о. Валентина, а теперь уже Епископа Зарубежной Церкви, ему удалось получить отъ мѣстныхъ властей 4 храма (одинъ изъ которыхъ съ колокольней и святыми воротами) и большой бывшій гаражъ, который приспособленъ теперь подъ библиотеку и заль для собраній. Всѣ эти храмы и гаражъ были въ полуразрушенномъ состояніи и теперь, благодаря трудамъ Владыки Валентина полностью отремонтированы и возстановлены въ прежнемъ видѣ, а "гаражъ" по своему внутреннему устройству не уступаетъ хорошимъ заграничнымъ заламъ.

ИНТЕРЕСЪ КЪ АЛЕКСЪЮ СТЕПАНОВИЧУ ХОМЯКОВУ ВЪ РОССІИ

Газета "Русский Вѣстникъ" въ своихъ двухъ номерахъ (28 и 30-31) сообщила о томъ, что въ Москвѣ этимъ лѣтомъ состоялось въ гостиной актрисы Ермоловой первое собраніе философско-литературного общества имени Алексѣя Степановича Хомякова.

Предсѣдателемъ общества является литераторъ В.И. Сахаровъ, который подчеркнулъ, что Алексѣй Степановичъ является "первооткрывателемъ и последовательнымъ проповѣдникомъ краеугольныхъ основъ русского национально-культурного мышленія - соборности и общности".

Профессоръ Духовной Академіи И.К. Гаврюшинъ отмѣтилъ, что "всецѣлая преданность Православію, позволила Хомякову въ своихъ богословскихъ сочиненіяхъ дать четкое опредѣленіе принципіально важныхъ отличій Православія отъ католичества и протестантизма. Ихъ ясное пониманіе въ нынѣшнее время (агрессивной экспансіи католицизма и сатанизма) имѣть первостатейное значеніе".

Мысль о необходимости возвращенія къ прежнимъ культурнымъ цѣнностямъ Россіи звучала и въ словахъ со-предсѣдателя общества имени А.С. Хомякова, В.Н. Катасонова, а также главнаго редактора журнала Россійскій Архивъ, А. Л. Нельпина.

Во исполненіе стоящихъ передъ обществомъ задачъ, его создатели намѣрены изучать и публиковать неизвѣстные архивные матеріялы, въ томъ числѣ семейные, связанные съ общественной и научной дѣятельностью современниковъ Хомякова, проводить научныя конференціи съ обсужденіемъ докладовъ по вопросамъ становленія и развитія въ Россіи славянофильства, систематически организовывать "хомяковскія чтенія", выпустить полное собраніе трудовъ А. С. Хомякова.

Правнукъ Хомякова, гр. Н. Бобринскій прочель нѣсколько его стихотвореній.

Второй правнукъ Хомякова, находящійся на покое Преосвященный Епископъ Григорій (Граббе) живетъ въ США.

Одновременно съ открытиемъ общества имени Хомякова, группа творческой интелигенціи выступила съ инициативой создания Международного Русского Университета имени А. С. Хомякова. Идея эта была поддержанна общественными организациями и предпринимательскими кругами, заинтересованными въ развитіи отечественной культуры, такими напримѣръ, Сибирскій Русскій Домъ, Международный фондъ "Русская соборность", Дворянско Собрание.

Предусмотрѣна разработка специальныхъ научныхъ программъ по актуальнымъ вопросамъ современной культуры, такимъ какъ Церковь и власть, духовныя основы политики, проблему русской geopolитики, духовная миссія русской литературы и многое другое.

Ожидается, что въ сентябрѣ текущаго года уже удастся открыть подготовительное отдѣленіе Университета имени Алексѣя Степановича Хомякова.

Открытие и общества и университета имени Хомякова въ Россіи, несомнѣнно большой сдвигъ въ сторону исконнаго православія и национальной культуры. Даль бы Богъ, чтобы инициаторамъ удалось осуществить ихъ большие и столь необходимые и важные для Россіи планы.

МОСКОВСКАЯ ПАТРІАРХІЯ ЧЕРЕЗЪ ГОДЪ ПОСЛЪ ПЕРЕВОРОТА

Въ газетѣ "Московскія Новости" № 34 была помѣщена статья Валерія Бойко "Хорошо, но ужъ очень трудно" въ которой авторъ подводитъ итогъ "достиженіямъ" Московской Патріархіи послѣ ея поддержки (въ послѣднюю минуту) переворота въ пользу Ельцина.

Какъ явствуетъ изъ статьи, Патріархія понесла большой ущербъ для своего престижа тѣмъ, что открылась ея служебная роль въ сотрудничествѣ съ КГБ, а также потому что "за пол-года не было сказано официально ни одного слова разъясненій, покаяній или оправданій. Дѣлать видъ, что ничего не произошло, - это, пожалуй, худшее изъ возможныхъ въ такой ситуациіи линій поведенія".

Выясняется, что и обѣщеніе, данное Алексѣю Ридигеру Ельцинымъ сразу послѣ переворота вернуть Церкви все кремлевскіе соборы - тоже не выполнено. Причиной тому являются "музейныя войны". Захваченное безбожника-

ми церковное имущество, объявленное ими музейной ценностью, не передается Церкви по причине, якобы ея невозможности охранять и поддерживать эти ценности.

"О растерянности (вызванной очевидно, отсутствием у Церкви политической концепции) пишет далее авторъ, видѣтельствуетъ тотъ фактъ, что за минувшій годъ было сдѣлано лишь одно епископское назначеніе: этимъ единственнымъ избранникомъ оказался архим. Павелъ, который еще въ брежневскіе годы былъ почтенъ столь высокимъ довѣріемъ КГБ, что былъ назначенъ руководителемъ духовной Миссіи въ Израиль".

Патріархъ часто говоритъ о своемъ единствѣ съ Синодомъ, но нагляднымъ его расхожденіемъ съ нимъ является невозможность въ теченіе нѣсколькихъ мѣсяцевъ назначить вмѣсто выбывшаго въ Киевъ Митрополита Владимира - нового завѣдующаго дѣлами Московской Патріархіи.

Въ результатѣ событий послѣднихъ мѣсяцевъ, В. Бойко сообщаетъ, что "резко усилилось вліяніе фундаменталистской Русской Зарубежной Церкви. Количество ея приходовъ въ Россіи выросло за годъ разъ въ пять".

"Съ другой стороны, продолжаетъ Бойко, значимымъ сдвигомъ было то, что Патріархія сдѣлала первые шаги въ налаживаніи диалога съ юдеями и ясно высказалась противъ антисемитизма".

Полное духовное банкротство Московской Патріархіи сказалось и на финансовой ея сторонѣ.

"Церковь на грани финансовой катастрофы. Неизвѣстно даже, начнутся ли въ сентябрѣ занятія въ семинаріяхъ. Серьезныхъ благотворительныхъ и образовательныхъ программъ Патріархія развернуть не смогла - отдала эти области, по сути, на откупъ иностраннымъ миссионерамъ".

Московская Патріархія, десятилѣтіями возлагавшая всѣ свои надежды "на князи и на сыны человѣческія, въ нихъ же нѣсть спасенія" - плотно забыла о томъ, что въ первую очередь надо искать Царствія Божія и правды его, и только тогда, все остальное приложится по неизмѣннымъ словамъ Спасителя. Благодаря этому, она сейчасъ потерпѣла и моральный и материальный крахъ.

СЕКТАНТСКАЯ АТАКА НА ПРАВОСЛАВНУЮ ЦЕРКОВЬ ВЪ РОССІИ

Сообщенія газетъ такъ и пестрятъ свѣдѣніями о еретической пропагандѣ въ Россіи.

Баптисты недавно объявили о томъ, что они обязуются въ теченіе одного года построить тысячу молеленъ по всей Руси.

По сообщенію газеты Новое Русское Слово отъ 24 сентября, въ октябрѣ текущаго года въ Екатеринбургѣ на американскія деньги открывается Евангелический Институтъ. Институтъ будетъ готовить молодыхъ проповѣдниковъ, которые поступятъ на дневное четырехгодичное обученіе. Это значитъ, что будущіе развратители православныхъ людей будутъ находиться на содержаніи евангелистовъ.

Та же газета отъ 14 сентября сообщаетъ о выходѣ въ свѣтъ новой газеты "Рыцарь Вѣры".

Это изданіе Церкви Божіей Матери Преображеніющей, которая стремится къ объединенію людей, независимо отъ ихъ национальности и вѣроисповѣданія въ единую семью вокругъ Христа и Богородицы.

Эта новая секта уже официально зарегистрирована въ Мировомъ Совѣтѣ Церквей. Въ газетѣ помѣщены "пророческія откровенія" о судьбахъ міра и Россіи!

Одновременно съ этимъ, Президентъ международного Библейского Общества Ларсъ Данбергъ, выступая въ Калькутѣ сообщилъ, что только за послѣднихъ нѣсколько мѣсяцевъ въ Россію было продано болѣе пяти миллионовъ Библій. Разумѣется, "Библіи" эти протестантскихъ переводовъ и изданий.

Данбергъ заявилъ, что съ окончаніемъ террора въ Россіи и прекращеніемъ гоненія на религию, "россияне, страдающіе отъ внутренняго вакуума и душевной пустоты, устремляются къ непроходящимъ общечеловѣческимъ цѣнностямъ".

Тѣмъ временемъ, Московская Патріархія не предпринимаетъ абсолютно никакихъ мѣръ противъ волковъ, похищающихъ церковное стадо.

ПРОБЛЕМЫ ІЕРУСАЛИМСКАГО ПАТРІАРХАТА

Газета The Jerusalem Post отъ 8 и 10 сентября сообщаетъ о новыхъ трудностяхъ, съ которыми сейчасъ встрѣчается йерусалимскій Патріархъ.

Группа палестинскихъ арабовъ, называющаяся "Арабскимъ Инициативнымъ Православнымъ Комитетомъ" требуетъ отъ Патріарха Діодора, чтобы онъ предоставилъ имъ права участія въ Финансовыхъ и бюджетныхъ комиссіяхъ. Повидимому, эта группа преслѣдуєть, въ основномъ, политическія и финансовые цѣли.

Пріѣхавъ въ Аманъ, представитель арабовъ былъ въ министерствахъ и всюду оставлять свои протесты противъ Патріарха Діодора, ссылаясь на то, что "Мы пытаемся сдѣлать Церковь арабской. Мы - единственный изъ всѣхъ семи патріархатовъ, въ которомъ Патріархъ не является мѣстнымъ гражданиномъ". Марванъ Тубаси, житель селенія Рамала, заявилъ, что терминъ "греко-православный" - неправиленъ: должно быть "арабо-православ-

ный".

Группа Тубаси требует от Патриарха возвращения к положению 1958 г., когда была образована совместная комиссия изъ клириковъ и мірянъ, завѣдывавшая разпределениемъ одной трети бюджета Патриархіи на содѣйст-вие бѣднымъ приходамъ и школамъ.

Въ 1967 г. вслѣдствіе политическихъ и военныхъ обстоятельствъ, комиссія эта была распущена и болѣе не воз-становливалась. Арабы также подозрѣваютъ Патриарха въ тайной отъ комиссіи продажъ церковнаго имущества въ Яффѣ, а также продажъ евреямъ Св. Иоанновской гостиницы въ центръ "старого города" въ Єрусалимѣ.

Послѣ публичного заявленія арабскихъ претензій, Патриархъ Діодоръ далъ интервью газетѣ, сказавъ, что греческое духовное превосходство єрусалимскаго Патриархата буде сохраняться и въ будущемъ. Касаясь вопроса образования совместной комиссіи съ арабами, Патриархъ сказалъ, что "мы уважаемъ юрданскіе законы, но нико-то и никогда даже и не предлагать приводить въ исполненіе этотъ законъ. Мы впервые услыхали объ этихъ пре-тензіяхъ только изъ газеты".

Патриархъ рѣшительно отклонилъ возможность существованія "Арабо-православныхъ" и сказаль, что этотъ терминъ есть ни что иное, какъ изображеніе людей, которые "никогда не бываютъ въ церкви" и которые представ-ляютъ не болѣе 10% всѣхъ 30 тысячъ православныхъ христіанъ, живущихъ въ Єрусалимѣ и его окрестностяхъ.

"Этотъ Патриархъ имѣетъ свою исторію съ 135 г. по Р.Х.. Ежедневно бываетъ извѣстно о археологическихъ раскопкахъ и всюду и вездѣ надписи сдѣланы на греческомъ языкѣ. Это подтверждаетъ духовное главенство грековъ. Мы не знаемъ, чѣмъ мотивируется (комиссія), но она не церковная".

Членъ комиссіи, Ялакубъ ал-Юсефъ возразилъ на заявленіе Патриарха, что съ 400-го года по 1534 - почти всѣ Патриархи были арабами. А что "Оttomanская власть хотѣли по политическимъ причинамъ де-арабизировать эту мѣстность и тогда патриархами стали греки".

Отвѣчая на арабскія обвиненія Патриархіи въ продажѣ евреямъ гостиницы Св. Иоанна и земли около монастыря Мар-Илії, Патриархъ Діодоръ сказалъ, что это не соответствуетъ дѣйствительности и что Патриархія опротестовывала и продолжаетъ протестовать противъ дѣйствій правительства въ судебномъ порядкѣ.

Что же касается долгосрочной аренды нѣкоторыхъ участковъ, то, по словамъ Секретаря Патриархіи Архіепис-копа Тимоѳея, Патриархъ Діодоръ, какъ ни одинъ Патриархъ до него, столько средствъ тратитъ на помощь палестинцамъ, что такая аренда вполнѣ оправдана.

Несмотря на дѣйствительно всѣмъ извѣстный греческій шовинизмъ, - приходится признать, что будь въ Єрусалимѣ всѣмъ грековъ арабы - Православная Церковь давно потеряла бы тамъ всѣ свои святыни.

Католический (уніатскій) журналъ въ Германіи *Der Kristliche Osten* въ номерѣ XLVII / 1992 / 2 даетъ интерес-ную статистику о жителяхъ въ нынѣшнемъ государствѣ Израиль, хотя и считаетъ, что точный подсчетъ сдѣлать очень трудно.

Изъ 4.250.000 жителей - 82.7% юдеи, 12 % мусульмане и 2,5 % христіане. Считается, что общее число христіанъ составляетъ 187.000. Разбивъ на исповѣдныя группы всѣхъ христіанъ, получается, что православныхъ - 53.000 (40%); католовъ 5.600; протестантовъ 4.500; мессіанскихъ юдеевъ протестантскаго толка - 4.500; католиковъ - (50%) - 60.000; мельхитовъ менѣе 30.000; латинцевъ - менѣе 30.000; маронитовъ 4.000; есть еще и латиняне, под-чиненные латинскому єрусалимскому Патриарху: ихъ человѣкъ 400.

Въ связи съ арабскими претензіями къ єрусалимскому Патриархату, газета *The Jerusalem Post* отъ 20 сентября опубликовала письмо въ редакцію мэра єрусалима, Тедди Коллека. Коллекъ считаетъ претензіи арабовъ ніе имѣющими оснований и заявляетъ, что Израиль признаетъ законъ Ottomanскихъ правителей и Британской Мандат-ной комиссіи, "глубоко уважаетъ Греческій Православный Патриархъ, являющейся старѣйшей Церковью въ єрусалимѣ... Мы цѣнимъ и чтимъ греческое историческое главенство этой Церкви, которая возглавляется Его Блаженствомъ Патриархомъ Діодоромъ".

Далье, Мэръ Коллекъ говоритъ, что по закону, городское управление єрусалима имѣетъ право "экспроприро-вать" 40% всей земли для постройки дорогъ и общественныхъ зданій "мы стараемся по возможности ограничивать экспропрацію церковныхъ земель изъ уваженія и въ силу нашей признательности за важную духовную и соціальную работу, которую ведутъ церкви".

ЕПАРХІАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ГРЕЧЕСКОЙ АРХІЕПІСКОПІИ ВЪ США

По сообщенію газеты "Автокефальной Православной Церкви въ Америкѣ" *The Orthodox Church* за сентябрь мѣ-сяцъ, въ г. Нью Орлинсъ (штатъ Луїзіана) состоялось епархіальное собраніе греческой Архіепископіи, находя-щейся въ вѣдѣніи Вселенского Патриархата. На собраніи было болѣе 2 тысячъ представителей изъ Сѣверной и Южной Америки.

Годовой бюджетъ Архіепископіи сейчасъ въ размѣрѣ 8 миллионовъ 200 тысячъ. Въ 1993 г. онъ долженъ дос-тигнуть 9 миллионовъ 400 тысячъ долларовъ.

Среди постановленій, принятыхъ Епархіальнымъ собраніемъ слѣдуетъ отметить подтвержденіе не выходить

изъ состава Национального Совета Церквей. Совещание Канонических Православных Епископов в Америке раньше сперва постановило вообще выйти изъ состава Национального Совета Церквей в видѣ протеста, что постыдный покровительствуетъ мужеложникамъ и рукоположенію женщинъ, а затѣмъ, "передумало" и осталось въ немъ "временно".

Съездъ также обратился (уже не въ первый разъ) къ Синоду Вселенского Патріархата съ предложеніемъ о рукоположеніи во епископы женатыхъ священниковъ по примѣру первыхъ з-хъ вѣковъ христіанства. Также послѣдовало и предложеніе о расширѣніи правъ міяно въ участіи въ литургической жизни Церкви (?!). У Архіепископіи не имѣется никакихъ монастырей и въ ней остро стоитъ вопросъ о пополненіи епископата.

Ввиду богатства Архіепископіи, возглавляемой Архіепископомъ Іаковосомъ, а также благодаря его общественному значенію въ Америкѣ, Вселенскому Патріархату приходится въ значительной мѣрѣ считаться съ желаніями Архіепископа. Самъ же Вселенский Патріархъ стоитъ на границѣ изгнанія изъ Турціи, ибо число его паствы въ этой странѣ не болѣе 4 тысячъ человѣкъ. Согласно Версальскаго договора, заключеннаго сразу послѣ I Мировой Войны, турки имѣютъ право выселить Патріархъ, когда число православныхъ христіанъ понизится до 3-хъ тысячъ.

ПЕРВЫЙ ПРИѢЗДЪ ВЪ АМЕРИКУ СЕРБСКАГО ПАТРІАРХА

По сообщенію Ecumenical Press Service, въ Америку 1 октября прибылъ сербскій Патріархъ Павель. Патріархъ прибылъ въ Америку для посѣщенія приходовъ Сербской Православной Церкви въ Америкѣ и Канадѣ. Онъ также долженъ быть выступить въ Объединенныхъ Націяхъ для объясненія тяжелаго положенія въ бывшей Югославіи. Патріархъ возвращается въ Югославію 26 октября.

Свита Патріарха состоитъ изъ Митрополита Амфилохія Черногорскаго, Епископа Стефана Жичскаго, Епископа Ирина Нишскаго, Іеромонаха Марка Момчиловича и о. Михаила Арнаута.

Патріархъ Павель, вмѣстѣ со своими спутниками вошелъ въ связь съ представителями ряда Православныхъ и инославныхъ Церквей, стараясь доказать, что широко распространенное мнѣніе на западѣ о томъ, что всѣ злодѣянія и звѣрства совершаются исключительно сербами, далеко не соответствуетъ дѣйствительности, а является результатомъ предвзятаго мнѣнія прессы и телевизіонныхъ передач. Сербы очень часто становятся жертвой чесилій и несправедливости.

Давая 7 октября интервью въ Нью Йоркѣ, Патріархъ сказалъ, что всѣ три воюющія группы: сербы, хорваты и мусульмане, вполнѣ могли бы мирно сосуществовать и что эта "война приноситъ пользу только общему врагу - дѣволу".

Незадолго до своего прибытія въ Америку, Патріархъ встрѣтился въ Женевѣ съ хорватскимъ кардиналомъ Франко Кухаричемъ и вмѣстѣ съ нимъ обратился къ воюющимъ сторонамъ съ призывомъ о возстановленіи мира. Патріархъ сказалъ, что кардиналъ объѣщалъ принять доступныя ему мѣры для умиротворенія всѣхъ сторонъ.

Патріархъ также высказалъ надежду, что имѣющіе состояться этой осень выборы нового правительства будутъ честно проведены. Съ правительствомъ Слободана Милошевича, Сербская Церковь отказалась сотрудничать еще въ маѣ мѣсяцѣ.

Положеніе въ Югославіи дѣйствительно исключительно тяжелое. До Второй Мировой Войны, королевское правительство нашло способы для мирнаго развитія всѣхъ народовъ, вошедшихъ въ составъ Югославіи послѣ Первой Мировой Войны.

Нѣмецкая оккупация Югославіи привела къ ея расчлененію, въ результатѣ чего Хорватія была объявлена независимымъ государствомъ. Фанатики-католики, немедленно стали расправляться съ православными. Однихъ насильно крестили въ католичество, а не желавшихъ - попросту рѣзали. Не остались безъ поруганія и всѣ православные храмы на территории Хорватіи. Нерѣдки были и случаи, когда хорваты-католики запирали храмъ во время богослуженія и зажигали его, такъ что всѣ молящіеся до единаго сгорали.

Римскому Папѣ все это было прекрасно известно, но тѣмъ не менѣе, правитель Хорватіи Павеличъ (кстати, одинъ изъ убийцъ Короля Александра)ѣздилъ въ Римъ и тамъ принимался съ почетомъ и уваженіемъ.

Въ результатѣ хорватско-католического террора - въ эти 40-е годы было замучено и убито около 800 тысячъ православныхъ сербовъ. Хорваты настолько звѣрствовали, что часто даже сами нѣмцы не могли на это равнодушно смотрѣть и пущечнымъ обстрѣломъ въ сторону хорватовъ, прикрывали спасающихся въ лодкахъ черезъ рѣку бѣженцевъ. Разумѣется, сербы никогда не смогутъ забыть этой рѣзни.

Интересно, что словенцы, тоже католики, не только никогда не были фанатиками, но даже во время хорватскихъ гоненій очень сочувствовали православнымъ бѣженцамъ изъ Хорватіи и размѣщали ихъ въ своихъ домахъ.

Коммунистическое правительство, поступило въ отношеніи Сербской Церкви и народа совершенно такъ же, какъ и съ Россіей. Хотя правительство возглавилъ нѣкто по имени Брозъ Тито, о происхожденіи котораго были предположенія, что онъ или еврей, или хорватъ - всѣ творимыя имъ звѣрства всегда приписывались иностранной прессой только сербамъ. Совсѣмъ то же было и въ Россіи: новые совершенно не русскіе правители уничтожили де-

иуди, какъ не принявши Христа-Мессию были наказаны разрушениемъ Иерусалима и разсѣяніемъ по всему свѣту.

Однако, на Ватиканскомъ соборѣ было вынесено рѣшеніе, названное *Nostra Aetate*, въ которомъ говорилось, что въ распятіи Спасителя виновата вся вселенная, а не евреи.

Какъ пишетъ Шапиро, "хотя (это постановленіе, ред.) официально это касалось взаимоотношений Церкви со стьми не-христіанскими религіями; обѣ стороны - и та которая поддерживала и оппоненты понимали, что это революціонное постановленіе касается юдеевъ и юдаизма".

Послѣ этого "революціонного" постановленія Ватикана, католичество стало окончательно гибнуть по извѣстной русской поговоркѣ: "коготокъ увязъ - всей птичкѣ пропасть".

Въ спѣшномъ порядке стали мѣняться учебники семинарій и приходскихъ школъ. Изъ службы Великой Пятницы были убраны все тексты, которые юдеи считали для себя оскорбительными.

Со стороны Израиля стало производиться все больше и больше давленія на католичество, которое пользовалось разными дипломатическими уловками старалось оттянуть окончательное затягивание петли на своей шеѣ.

Папы и его представители сталиѣздить на поклонъ и въ Иерусалимъ и даже въ синагоги. Однако и это не могло удовлетворить Израиль. Онъ ожидалъ отъ Ватикана помочи въ признаніи Иерусалима столицей Израиля, а Ватиканъ, въ свою очередь, оправдываясь *status quo* и ссылаясь на постановленія Объединенныхъ Націй - на это не соглашался.

Даже и на болѣе высокомъ уровнѣ переговоры продолжали вестись съ большой секретностью.

Еще въ 1987 г., Нью Йоркскій кардиналъ О Конноръѣздили въ Иерусалимъ и очень тщательно заботился о томъ, чтобы никто не смогъ приписать ему официального визита кому либо изъ высокихъ чиновъ правительства. Однако, уже въ январѣ текущаго года, тотъ же О Конноръ не считалъ себя ровно ничѣмъ связаннымъ.

Газета *Фобстила* на поль страницы очень характерную фотографію, снятую 1987 г. съ Кардинала О Коннора, Апостолического Делегата Архіепископа Андрея Кордеро и еще какого то клирика.

Всѣ три католика, стоя въ рядъ спиной къ фотографу, молятся у стѣны плача, въ то время, какъ раввинъ Егуда Гецъ "наблюдаетъ", какъ написано подъ фотографіей. О чѣмъ молились католики у остатка стѣны древняго храма, мы конечно, не узнаемъ. Но ихъ поведеніе, поистинѣ достойно плача!

Къ сожалѣнію, размѣры фотографіи и нашего изданія таковы, что не представляется возможности показать ее нашимъ читателямъ.

Отрывочные сообщенія въ прессѣ объ этихъ закулисныхъ переговорахъ, вызываютъ рѣзкую отрицательную реacciю у фанатичныхъ юдеевъ, которые прежде подписаниія какихъ либо договоровъ, требуютъ отъ Ватикана его публичнаго покаянія передъ юдеями за всѣ дѣянія инквизиціи, возвращенія имъ отобранныхъ рукописей, хранящихся въ библіотекахъ Ватикана, а также конфискованныхъ зданій синагогъ и ихъ инвентаря.

Впрочемъ, и сами же юдеи ставятъ вопросъ о томъ, какъ далеко можно уходить въ глубь вѣковъ, предъявляя эти требования.

Значительная часть израильского населенія не понимаетъ, зачѣмъ вообще такие переговоры были начаты.

Раввинъ Давидъ Розенъ, предсѣдатель противо-клеветнической лиги, имѣющей представителей и при Ватиканѣ заявилъ, что католики должны сдѣлать публичное заявленіе объ историческомъ значеніи юдеевъ. Кромѣ того "Израиль не можетъ повернуть спину Церкви. Вліяніе Церкви въ мірѣ очень значительно и нормализація отношений несетъ съ собой дѣйствительную политическую пользу для Израиля".

Католический священникъ въ Израиль, Марсель Дюбуа, ведущій діалоги съ юдеями заявилъ, что совершенно невозможно исправить ошибки 20 вѣковъ за два десятка лѣтъ. Сейчасъ, "трудно быть юдеемъ; также, трудно быть христіаниномъ въ Израиль и трудно быть христіаниномъ, заинтересовавшимся юдаизмомъ".

Не повлияли ли всѣ эти закулисные переговоры на необходимость держать въ секрѣтѣ новый католический катехизисъ, который имѣется въ виду, повидимому, только для пользованія епископовъ и очень ограниченного круга лицъ?

КАТОЛИЧЕСКІЯ "ЧУДЕСА".

Время отъ времени, христіанскій мірѣ узнаетъ объ чудесахъ, которые рекламируются католиками.

Намъ уже приходилось писать, о главнѣйшихъ чудесахъ католической фантазіи: пресловутой Фатимы, гдѣ якобы Божія Матерь явилась тремъ дѣвочкамъ и говорила имъ объ "обращеніи" православной Россіи въ католическую ересь; явленіяхъ въ Лурдѣ, или послѣднихъ въ Меджюгорье, о которыхъ сама католическая іерархія отзывается съ несомнѣннымъ скептицизмомъ.

Годами на Лонгъ Айлендѣ (штата Нью Йоркъ) одна неуровновѣщенная женщина твердила, что разъ въ недѣлю явлется Пресвятая Богородица и часами съ нею разговариваетъ. Лѣтъ 8 тому назадъ эти бредни замолкли.

Житель городка Малборо въ штатѣ Нью Джерзей Янушкевичъ, стала распространять свѣдѣнія, что у него въ саду, разъ въ мѣсяцъ появляется Божія Матерь, которая съ нимъ разговариваетъ. Въ саду у себя Янушкевичъ поставилъ статую Божіей Матери, передъ которой стали собираться люди: сперва но нѣсколько сотъ, а потомъ дѣло дошло уже и до 28 тысячъ посѣтителей, которые мѣшали автомобильному движенію по ближайшимъ дорогамъ.

Полиція же оказалась не въ состояніи справиться съ такимъ наплывомъ посѣтителей въ небольшомъ городкѣ. Часть народа надѣялась увидѣть самолично Божію Матерь, понаѣхали и больные, въ ожиданіи исцѣленія. Были и такие, которые утверждали, что они узнали о присутствіи въ саду Богоматери по сильному аромату розъ.

"Явленія" начались въ Іюнѣ и только въ августѣ католический епископъ г. Трентонъ Джонъ Рейссъ заявилъ, что пока идетъ разслѣдованіе о подлинности этихъ явлений, онъ проситъ католиковъ перестать посѣщать садъ Янушевича. По сообщенію газеты Нью Йоркъ Таймсъ отъ 7 сентября, на разслѣдованіе подлинности явлений потребуется не менѣе 8 мѣсяцевъ!

Другое "чудо" почти одновременно произошло въ Колдъ Спрингъ, штата Кентаки. Тамъ католический священникъ Смитъ, объявилъ прихожанамъ, что ему было открыто, что ночью будетъ явленіе Божіей Матери въ его храмѣ. Въ него набилось съ большимъ трудомъ 1500 человѣкъ и около 10 тысячъ стояло снаружи. Смитъ распорядился, чтобы въ храмѣ не было освященія.

Хотя ожидаемаго явленія въ храмѣ и не произошло, сотни людей свидѣтельствовали, что ихъ четки стали мѣнять цветъ на золотистый; какіе то видали Божію Матерь стоящей надъ елками у храма, а иные "увидали" еще и Спасителя съ множествомъ ангеловъ.

Въ теченіе нѣсколькихъ недѣль подрядъ, священникъ Смитъ передавалъ довѣрчивымъ тысячнымъ посѣтителямъ "порученія", которыя ему давала Приснодѣвка.

Предпріимчивый баптистъ на скорую руку стать продавать рубашки съ изображеніемъ Божіей Матери въ лукахъ. Считается, что въ этомъ храмѣ побывало до ста тысяч любопытныхъ, надѣявшихся увидеть Пресвятую Богородицу!

На этихъ случаяхъ видно, какъ легко будутъ обманываться миллионы людей, когда появятся "Христы" то тутъ, то тамъ.

ВЪ ОЖИДАНІИ ДВУХТЫСЯЧЕЛѢТИЯ

Очень популярный въ Америкѣ журналъ Таймъ въ вицѣчедномъ выпускѣ помѣстилъ множество статей на тему, чего ожидать человѣчеству въ связи съ приближеніемъ конца тысячелѣтія.

Помимо статей, журналъ сдѣлалъ также опросъ населенія Америки, задавая самые различные вопросы.

Интересно, что на вопросъ: придетъ ли Христосъ въ теченіе слѣдующаго тысячелѣтія, 53% отвѣтили утвердительно и 31% - отрицательно.

При этомъ, 22% сказали, что ожидаютъ того, что будетъ создано правительство, которое будетъ управлять всѣмъ міромъ; 11% считаютъ, что тогда будетъ и одна, міровая религія.

На вопросъ, каково будетъ міровое положеніе въ 21 вѣкѣ по сравненію съ нынѣшнимъ, 41% надѣяется на улучшеніе, 32% считаютъ, что все будетъ хуже и 15% не видятъ никакихъ перемѣнъ въ будущемъ.

НОВАЯ КНИГА ОБЪ УБІЙСТВѢ ЦАРСКОЙ СЕМЬИ

Нѣсколько мѣсяцевъ тому назадъ вышла книга Эдварда Родзинского, озаглавленная *The Last Tsar*.

Книга даетъ цѣлый рядъ данныхъ, которыхъ до настоящаго времени не были известны широкой публикѣ.

Она оставляетъ у читателя очень двойственное впечатлѣніе.

Съ одной стороны, она несомнѣнно тенденціонная, а съ другой - видимо, авторъ все же не смогъ остаться безъ вліянія на себѣ свѣтлой личности Царя. Онъ старательно муссируетъ романъ Государя съ подсунутой ему, увы собственной семьей балериной Кшесинской, въ надеждѣ, что молодой Наслѣдникъ престола отвлечется отъ намѣренія жениться на принцессѣ Гессенской.

Говоря объ убійцахъ Царской Семьи, Родзинский не можетъ ни при какихъ обстоятельствахъ обойти фактъ, что стрѣлявший въ Государя Юровскій быть евреемъ, но при этомъ, говоря о Бѣлобородовѣ, Голощекинѣ, Сверловѣ, онъ ни словомъ не обмаливается, что и эти организаторы звѣрскаго Убийства Царя и его семьи тоже были евреями.

Интересно, что онъ говоритъ о томъ, что Государь не вѣрилъ въ подлинность т. наз. "Сіонскихъ Протоколовъ", но никакъ этого не обосновываетъ. Извѣстно, что было широко распространено мнѣніе, что "Протоколы" до Государя не дошли, ибо кто-то изъ министровъ поставилъ на нихъ резолюцію "не заслуживаютъ вниманія". Однако, тотъ же Радзинский, несомнѣнно хорошо изучившій дневники Государя, не замѣтилъ Его записи, сдѣланной за три мѣсяца то убийства. Во вторникъ, 27 марта 1918 г. Государь записываетъ: "Вчера началь читать вслухъ книгу Нилуса объ антихристѣ, куда прибавлены «протоколы» евреевъ и масоновъ - весьма современное чтеніе".

Въ книгѣ приводятся воспоминанія и нѣкоторыхъ убийцъ Царской семьи. Особенno обращаеть на себя сообщеніе одного изъ нихъ: онъ говоритъ о послѣднихъ словахъ Царя-Мученика.

Согласно даннымъ слѣдователей Соколова и Дитерихса, когда Юровскій прочелъ свой "приговоръ", то Государь переспросилъ: "что? что?", но Родзинскій приводить гораздо болѣе важное свидѣтельство о послѣднихъ словахъ Государя: "не вѣдѣть, что творятъ". Авторъ книги, явно не будучи православнымъ, самъ же обращаеть вниманіе читателя, на то, что свидѣтель былъ безбожникомъ и, вѣроятно, никогда не слыхалъ евангельскихъ словъ, а поэтому, не могъ бы ихъ выдумать. "Царь молился за своихъ убийцъ" дѣлаетъ заключеніе Эдвардъ Родзинскій.

Надо сказать, что за одни эти, только теперь дошедшия до насъ послѣднія слова Царя-Мученика, читатели должны питать благодарность къ автору, который обратилъ вниманіе на ихъ большое значеніе.

Мы не знаемъ, вышла ли книга его на русскомъ языкѣ: англійскій ея переводъ, явно несовершенный.

ІНТЕРВЬЮ ЕПІСКОПА МАГАДАНСКАГО И КАМЧАТСКО-САХАЛИНСКАГО АРКАДІЯ

Газета Русскій Востокъ въ №10 помѣстила интервью Еп. Аркадія подъ заглавіемъ "Католическое нашествіе". Журналистъ Рыжовъ задаль ему вопросъ, какъ онъ оцѣниваетъ сегодняшнюю позицію Зарубежной Церкви?

Еп. Аркадій отвѣтилъ: "Къ сожалѣнію, начавшееся было налаживаться сотрудничество (?!) нарушилось изъза непримиримыхъ требованій нѣкоторыхъ іерарховъ Зарубежной Церкви къ Церкви-Матери. Всякаго рода обвиненія въ нашъ адресъ, создаютъ тупиковую ситуацію, способствуютъ расколу". Далѣе идутъ знакомыя намъ разсужденія о о созидающей Любви и двустороннихъ грѣхахъ, которая надлежитъ прощать по слову Христову. Епіскопу подобало бы знать, что прощать можно личныя обиды, но не ересь. Именно такое обвиненіе и предъявляетъ Московской Патріархіи Зарубежная Церковь, говоря о сергіанствѣ, богословіи революціи, богословіи мира, соединеніи марксизма съ евангельскимъ ученіемъ и верхомъ всѣхъ ересей - экуменизмѣ.

Далѣе, Еп. Аркадій простиранно говоритъ о атакѣ католичества на Православіе и въ частности, въ его епархіи. "Вначалѣ къ намъ въ страну въѣхали 5 католическихъ епіскоповъ, потомъ еще 17, а теперь въѣхала цѣлая гвардія єзуитовъ, а далѣе планируется большой десантъ".

Почти со всѣмъ, что говорить о католикахъ Еп. Аркадій можно полностью согласиться, за исключениемъ его ретензій къ католикамъ за то, что католіческій епіскопъ Франкъ Херли пожелалъ выстроить костель для всего 2-ти членной католической общины, "а главное построить въ Магаданѣ центръ религіи и культуры, въ которомъ должны готовиться кадры будущихъ миссионеровъ. Я дважды встрѣчался съ нимъ и предложилъ: что же - стройте центръ, если вы желаете помочь намъ и я возглавлю его работу, какъ правящій епіскопъ канонической территоріи Русской Православной Церкви, на которой онъ расположень. Архіепіскопъ отреагировалъ весьма рѣзко: "какъ, сказаль онъ, я вложу деньги и не буду имѣть вліянія?"... "повсюду представителями Франка Херли разсылаются статьи, анкеты, ведется прощупываніе, обработка населения...".... "Франкъ Херли, въ нарушеніе Апостольскихъ Правилъ, которыми руководствуется и католическая Церковь, считаетъ возможнымъ въѣзжать въ епархію, возглавляемую другимъ епіскопомъ, безъ приглашенія. Подобную безцеремонность мы оцѣниваемъ какъ экстремизмъ, поэтому я вынужденъ говорить столь рѣзко. Мы вѣдѣ не позволяемъ себѣ такого".

Епіскопъ Аркадій также не учитываетъ, что для хитраго католика Херли, - онъ не только не епіскопъ, а проклятый схизматикъ, котораго надо во что бы то ни стало обратить въ католичество.

Изъ этой жалобы совершенно очевидно, что Еп. Аркадій видѣтъ (и разумѣется правильно) исконнаго и опаснаго врага Православія въ лицѣ католицизма, но сроднившись съ экуменической психологіей Московской Патріархіи, не понимаетъ, что "Епіскопъ Франкъ Херли", не только никакой не епіскопъ, а попросту даже и не крещеный агрессоръ! При чёмъ же тутъ каноны? Они примѣнимы въ данномъ случаѣ только какъ мѣра защиты отъ еретиковъ.

"Существуетъ уже цѣлая программа, разработанная католиками, охватывающая весь Дальнѣ-восточный регионъ. Съ другой стороны, существуетъ и соответствующая дальневосточная программа австралійского епіскопа Павла, представителя Русской Зарубежной Синодальной Церкви".

Послѣднюю фразу пришлось дважды перечитать: вѣдѣ Еп. Аркадій не видѣтъ никакой разницы между католикомъ - еретикомъ и православнымъ Епіскопомъ Зарубежной Церкви! Для него, что православный архіпастырь, что волкъ еретикъ - все одно и то же...